

## 新面孔欲颠覆老业态

云行天下、匀视网络、德塔森特则是第一次参加世 界互联网大会。

已在工程建设领域摸爬滚打20余年的姜正荣很珍惜 这次来乌镇亮相的机会。虽是第一次参会,这位宁波匀 视网络技术股份有限公司CEO已有了明确的计划:发布 公司最新研发的"太公管工""太公问答"两款 APP,并 在国内寻找战略合作伙伴,一起打造中国工程界的"阿 里巴巴"。

据了解,这两款产品已在宁波试点。其中,"太公管 工"能在开发商给总包的资金链中直接划出民工工资部 分,省去了漫长的中间过程,降低了"讨薪"风险。锁 定工人工资专户,并根据"太公管工"的实名制考勤记 录核算发放薪酬, 实现全程线上操作, 可杜绝工资挪 用、造假等现象。

据悉,"太公管工"在江北率先试点并取得较好成 效,现在镇海、北仑等地也在加快落地。姜正荣表示, 乌镇之行最大的目的就是拓展客户,为进军全国市场打 下坚实的基础。

而浙江云行天下网络科技有限公司也想借世界互联 网大会之机,扩大国际市场份额。公司董事长王松煜 称,云行天下的SPS智慧停车系统,已推广至宁波市各 居民小区、城市综合体,全市停车场覆盖率接近50%。 除了宁波, 云行天下还延伸至浙江绍兴、江苏昆山、湖 北十堰等城市,并于去年9月完成泰国曼谷机场停车场 的改造。

此外,浙江德塔森特数据技术有限公司在第五届世 界互联网之光博览会上推出DTHD绿色智能一体机产 品,采用软硬件一体化的方法,创新性地将传统机房内 的基础设施及智能化管理融合于一体机内,将各个单元 模块化并有机结合,形成一个智能的数据中心。

该产品相比传统机房节能高效省地:建设周期缩短 约80%, 场地空间节省约60%, 节能减排45%以上; 特 別在UPS、空调、温湿度、漏水、消防、服务器、交换 机等单元的数据实时采集,可视化智能监视方面,具有 操作简单,可靠性强。该产品解决了目前国内微型数据 机房的可靠性差、部署周期长、系统美观度差、效率 低、运维成本高等缺点,目前在政务、教育、医疗、公 安、金融等不同行业得到广泛应用。



## 宁波信息产业要崛起 还需集体发力

在乌镇,宁波的IT先锋们集体亮相,代表了宁波信 息产业的顶尖力量, 而整个产业要崛起, 还需要集体发

10月10日,宁波市政府新闻办召开新闻发布会,发 布了《关于创建特色型中国软件名城的实施意见》,明 确了作战图与计划表——力争到2020年,成功创建特色 型中国软件名城,全市软件业务收入突破1000亿元大 关,软件产业成为全市国民经济的战略性支柱产业和数 字经济快速发展的核心驱动力。宁波软件园区(基地)入 驻软件企业占全市软件企业的比重超过70%。到2025 年,软件与工业互联网产业力争突破5000亿元大关。

但从目前宁波软件业的基础来看,这项工作还任重 而道远。上周鄞州信息产业促进会召集了数十家辖区内 的IT企业进行座谈。在座企业家指出了目前宁波IT业 发展存在的一些问题。

首先是宁波的整体规模不够大, 在与外地企业竞争 时,没有优势。从规模来看,2017年全市软件和信息服 务业总产值532.5亿元,距离千亿元还有一定距离,而 青岛产业规模达1873.6亿元、苏州2317亿元、厦门1275

同时,缺少知名企业使得宁波IT整体的影响力不 足。从知名企业来看,青岛拥有东软载波、鼎信通讯、 海尔科技、海信网络科技、软控股份, 厦门拥有美图秀 秀、美柚等。

而宁波排名比较靠前的完美在线、迈新等产值均在 1~3亿元之间,体量较小,影响力也不够大。

"同样档次的企业, 杭州的同行就借了阿里的光, 宁波就有点被忽视。"宁波优创信息负责人表示。

然而更大的问题在于人才——"缺人才,招个人都 要求爷爷告奶奶。"悦讯科技负责人吐起了苦水,"缺人 才的原因首先是本地高校及相关专业的数量不足, 其次 是IT类专业在全国没有影响力。三是氛围不够,比如程 序员的格子衫文化, 在北上广深杭是一种态度的表现, 在宁波竟然没有什么人知道这个文化概念。"

针对于这些问题,在座的企业家也提出了自己的建 议。人才方面,除了政策的补助之外,要多通过校招的 模式去获取,去西安、兰州等西部高校尝试。此外,要 建立一个宁波户籍学生在外地就读IT类专业的生源数据 库,有针对性的抢人才。

宁波赛迪研究院负责人也提了几点建议, 他表示现 在宁波很多企业是做项目型的, 如何引导企业走向平台 型,比如物联网、互联网平台或者接入终端的数量超过 十万个的, 给与奖励。二是企业走出去, 特别是在软件 类、系统集成之类的分类处理领域。信息技术服务总额 达到一千万给予奖励。同时鼓励企业参与行业峰会或者 展会,开拓视野。三是企业家的自身培育,鼓励企业家 读MBA (EMBA),升级思维方式。虽然学费很高,但 套用一句老话——舍不得孩子套不着狼。

由此看来,尽管宁波与青岛、厦门等城市相比,目 前的软件业规模还有一定差距, 但只要有一批能扛起大 旗的企业, 宁波的软件业就大有机会形成特色, 后来居